

Матеріали до вивчення орнітофауни басейну р.Тиса

Потіш Л.А.

Карпатський пункт по вивченню міграцій птахів

З метою збільшення даних по сучасному поширенню різних видів птахів на території Закарпатської області нами було організовано дві експедиції по р. Тиса. Особливу увагу ми звертали на поширення видів, які екологічно пов'язані з рікою. За період спостережень нами було зафіксовано колонії крячка річкового (*Sterna hirundo*), крячка малого (*S. albifrons*), берегової ластівки (*Riparia riparia*).

На всьому протязі річки Тиса на території Закарпатської області розміщені дві великі колонії крячка річкового. Гніздові поселення цього виду розташовані в основному на острівцях, які недоступні для людей. Перша колонія зареєстрована нами поблизу села Буштино (78 гнізд) друга знаходиться на 70 км нижче по течії поблизу села Дротинці (близько 60 гнізд) разом із гніздовою колонією крячка малого (близько 10 гнізд). Другим видом, який масово спостерігався нами під час експедицій, була берегова ластівка. Ми ставили собі за мету вивчати не тільки загальну чисельність популяції берегової ластівки долини річки Тиси, але і спрогнозувати можливості розширення гніздових колоній. У зв'язку з цим нами проведено поряд із фіксацією кількості гнізд (нірок) цього виду, реєстрацію берегів, придатних до гніздування. Придатними для гніздування вважались ті місця де висота берегу перевищувала 0,5 метра і структура самого берегу не була кам'янистою, а глинисто-пісчаною.

Таким чином нами зафіксовано 3832 нірки берегової ластівки на 90 кілометровому відрізку Тиси від с.Буштино до с.Вілок. Якщо врахувати, що в 70% із цього числа є гніздовими нірками, то популяція берегової ластівки нараховує близько 2600 гніздових пар. Найбільша колонія берегової ластівки знаходиться біля м.Хуст і нараховує 843 нірки. Взагалі нами відмічено 65 місць із гніздовими колоніями і придатних для гніздування берегової ластівки.

Результати перших експедицій по річці Тиса показали на необхідність детальнього фауністичного дослідження даного регіону. Саме в долині річки Тиса знаходяться самі північні гніздові колонії окремих видів птахів Придунайської низовини. Тиса є важливою артерією у подоланні птахами Східних Карпат а також для проникнення рівнинних видів птахів у гори. Тому започатковані дослідження плануємо продовжувати і в майбутньому.